

0 692622 100000  
69-26-22-10  
(129.3)



13:16 - 13:22

**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант № 5

Место проведения Москва  
город

**ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА**

Олимпиада школьников „Покори Воробьёвы горы“  
наименование олимпиады

по истории  
профиль олимпиады

Задубровской Марии Владимовны  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата  
« 6 » апреля 2024 года

Подпись участника  
Задубровской

69-26-22-10  
(129.3)

Задача 1

Верные - 1, 2, 3, 4, 5  
Неверные - 3, 4, 5

*Лена*  
*решит*

Задача 2

1	2	3	4	5
A	B	Г	Б	А

-   -   +   +   -

*Лена*  
*решит*  
85  
95

Задача 3

Ответ: 3, 4, 5, 1, 2, 5

Задача 4

Ответ: прадедушка 4

Задача 5.

A - 5 +  
Б - 1 + 5  
B - 2 +  
Г - 4 +  
A - 3 +

Итого:  
33/40

Итого: 52/60

Задача 6

- 1) - Осада Берлина 1760г. +
- 2) - не 18 век
- 3) - Полтавская битва 1709г. +
- 4) - Чесменское сражение 1770г. +
- ~~5) - не 18 век~~
- 5) - не 18 век

*Лена*  
*решит*

Задание 7.

8

№1.

Обеспечение помещицей землей служилых людей в 17 в. проводилось преимущественно тому, сколько и как служил человек. За выслугивые бои и проявленная смелости в бою служилому человеку прибавляли «цети помещного оклада».

Поместный оклад - назначавшийся за службу размер земельного участка - поместья. Фёдор Алядьев хочет доказать, что он за свою службу получил 300 цетей, что достаточно для выдечения поместья в Коломенском уезде.

Виз. Фёдор Алядьев пишет о том, что ему в Поместном приказе была дана ввозная грамота на Коломенское поместье в 1626 году, он отвёз грамоту в особый приказ, чтобы к грамоте была приложена

исправительная печать. Однако в мае 1626 г. произошёл большой пожар в Москве, из-за которого в Поместном приказе сохранилась ввозная грамота. Однако Алядьев пишет о том, что грамота сохранилась в «Печати» (особом приказе) и ~~грамота ввозная~~

~~исправительная печать~~ (поместный оклад) ~~исправительная печать~~. Поэтому он

законно получил новое поместье в Коломенском уезде. Оклад Алядьева достаточен для получения поместья в Коломенском уезде

Поместный приказ

69-26-22-10  
(129.3)

№ 2

10

1607/1608 года — жнец без верстания (статус жильца) +

1609/1610 года — жнец с верстаньем (статус жильца) +

~~1609/1610~~ года — стрелки +

1609/1610  
№ 3.

9

1) „Царь Василий, взав Тулу“ — Деяда и взятие Тулы — октябрь 1607г. <sup>2</sup>  
войскам Василия Шуйского

2) „Кобыли Жолкевской боярина князя Дмитрия Ивановича Шуйского“ —  
— битва при Клушино 1610 год июль <sup>2</sup>  
1612 г. <sup>1</sup>

3) „Хоткевичев бой“ — Битва II народного ополчения — <sup>1612 г. сентябрь</sup>

4) „Московское взятие“ — освобождение Москвы от  
иностранных интервенции вторым народным ополчением —  
4 ноября 1612г. <sup>2</sup>

5) „Большой китайский пожар“ — Московский пожар —  
май 1626 года <sup>2</sup>

№ 4.

10

I — 1609/~~1610~~ 1610 года — за взятие Орзямаса (Арзамаса) — оклад + <sup>2</sup>  
450 лет, 20 руб

II — 1609/1610 года — оклад в стрельках — 550 лет, 90 руб. <sup>?</sup>  
за разные службы (придавка 100 лет) <sup>2</sup>

III — 1612/1613 года — за хоткевич бой и — 650 лет, 30 руб. <sup>2</sup>  
за московское взятие (придавка 100 лет) (придавка 10 рудней)

IV — 1621/1622 года — за дорожную службу 1618/1617 г. — 700 лет, 33 руб <sup>2</sup>  
(придавка 50 лет) (придавка 3 руб)

V — 1624/1625 года — за службу при — 800 лет, 48 руб <sup>2</sup>  
Василии Шуйском (придавка 100 лет) (придавка 15 руб)

№5

Повышение оклада происходит за какие-либо дни и службу. Оклад оформляется в Разрядном приказе по желанию царя. Также Фёдорю Алябьеву для вышена от Дмитрия Пожарского - главы народного ополчения. С пометкой о своём окладе необходимо идти в Поместный приказ, где фиксируется оклад и в зависимости от его размера выделяется поместье. Сначала даётся ввозная урешота, потом её отправляют в специальный приказ для приложения к ней государственной печати. Также важно отметить что документ, подтверждающий получение придачи к окладу, выдавался на основе решения царя или Боярской думы и затем должен был быть оформлен в Разрядном приказе №6.

*Процедуры описаны не полностью*

То, что было прибавлено Василием Шуйским в 1609/1610 годах - 100 мег и 15 рудней, было затеряно и об этих прибавках Фёдор Алябьев в 1624/1625 году писал ~~к~~ челобитную Михаилу Фёдоровичу, т.к. об этих добавках в Разрядном приказе не было зафиксировано. После челобитной в Поместном приказе сделана поправка о настоящем поместном окладе Фёдора Алябьева. Однако в мае 1625 года произошёл пожар в Москве и документы Поместного приказа сгорели.

69-26-22-10  
(129,3)

Однако ввозная грамота, данная в Поместном приказе, была отмена и печать в ~~специальный~~ особый приказ, с тем грамоты уцелели. И в 1628 году по выписке из Поместного приказа с той же, уцелевшей ~~у печати~~ грамоты была дана новая с тем же поместным окладом на то же Коломенское поместье. Вопрос Алябьева был связан с тем, что А. Измайлов подал челобитную, оспаривая законность получения ~~Алябьевым~~ нового поместья в Коломенском уезде. Измайлов утверждал, что оклад Алябьева был недостаточен для получения поместья в Коломенском уезде.

Разрядный приказ признал законность ~~прав~~ прав ср. Алябьева на владение поместьем в Коломенском уезде. Сре́сдор Алябьев считает важным особо подчеркнуть свою постоянную службу "Царю Василию", что бы его не могли обвинить в измене Родине. Алябьев подтверждает, что на сторону воров он не переходил, ~~то есть~~ то есть на сторону Александра Гуй, показывая свою постоянную службу Василию Алябьев подтверждает, ~~что он служил Василию~~ ~~свою~~ свою службу именно царю. Все свои участия в боях и сотрудничество например со шведскими Алябьев оправдывает служением царю Василию Шуйскому. Спустя много лет это

может пойти на пользу Алябеву, т.к. власти  
 будут понимать, что он был предан царю и  
 выполнял его приказы, что подтверждает его  
 не переход на сторону Ижевских и оправдывает  
 какие-либо исполнения приказов.

